
2. 2023 METŲ PASLAUGŲ GAVĖJŲ TEISIŲ SKATINIMO IR UŽTIKRINIMO 

KASDIENIAME DARBE REZULTATAI  

 

16 kriterijus. Socialinių paslaugų teikėjas vertina savo veiklos efektyvumą pagal tai, kaip 

skatina ir praktiškai užtikrina paslaugų gavėjų teises visose organizacijos veiklos srityse. 

RODIKLIS: 1. Paslaugų gavėjų, žinančių savo teises, skaičiaus santykis su bendru paslaugų 

gavėjų, dalyvavusių apklausoje, skaičiumi (procentine išraiška). 

 
Rezultatų išaiškinimas.  

Matavimo vienetai:  

2023 m. apklausoje dalyvavo 13 paslaugų gavėjų 

Apklausoje dalyvauja sveiki, aplinką suvokiantys, į faktus realiai suprantantys paslaugų gavėjai, taip 

siekiama užtikrinti atsakymų tikslumą. 

Šaltinis: uždaras klausimynas. Anketinė paslaugų gavėjų apklausa vykdoma vieną kartą per metus.   

Rezultatai.  

Siekiant išsiaiškinti paslaugų gavėjų teisę į laisvę, jų buvo klausiama, ar jie globos namuose jaučiasi laisvi 

(ar gali išeiti į lauką, važiuoti atostogauti pas artimuosius, eiti į bažnyčią ). Atsakymą „Taip, visada“ pateikė visi 

apklausoje dalyvavę paslaugų gavėjai. Siekiant išsiaiškinti paslaugų gavėjų teisę į privatumą, jų buvo klausiama, ar globos 

namų darbuotojai, įeidami į jų  kambarį, pasibeldžia. Atsakymą „Taip, visada“ pateikė 100% paslaugų gavėjų dalyvavusių 

apklausoje. Siekiant išsiaiškinti paslaugų gavėjų teisę būti lygiu su visais anketoje buvo klausiama (ar darbuotojai Jūsų 

nediskriminuoja dėl kalbos, religijos; ar neužgaulioja dėl Jūsų negalios, amžiaus; ar niekas Jūsų  neišnaudoja fiziškai; ar 

niekas nemanipuliuoja), atsakymą ,,Niekada“ pateikė visi dalyvavę apklausoje. Taip pat anketoje buvo klausiama ar 

paslaugų gavėjai jaučiasi saugūs gyvendami globos namuose, atsakymą ,,Taip, visada“ pateikė 100% apklausoje 

dalyvavusių paslaugų gavėjų. Penktuoju anketos klausimu paslaugų gavėjų buvo klausiama ar jiems leidžia išreikšti savo 

nuomonę, 100% dalyvavusių atsakė ,,Taip, visada“. Sekančiu anketos klausimu buvo klausiama ar paslaugų gavėjai jaučia 

pagarbą iš darbuotojų , 100% apklaustųjų pateikė atsakymą  ,,Taip, visada“. Aštuntuoju anketos klausimu buvo norima 

sužinoti ar globos namuose paslaugų gavėjams užtikrinta teisė išreikšti politines pažiūras, visi dalyvavusieji atsakė ,,Taip, 

visada“. Teisę skųstis ir teisę į visas sveikatos priežiūros paslaugas žino visi dalyvavusieji - 100%. 

Lyginant teisių užtikrinimo rezultatus 2023 - 2022 metais, matome, kad teisė būti laisvam; teisė į privatumą; 

teisė būti lygiu su visais 2023 metais buvo užtikrintos labiau nei praeitais metais. 

Išvados: 

1.  2023 m. teisių skatinimo ir užtikrinimo rezultatai aptarti su darbuotojais ir padaryta išvada, kad 

darbuotojai yra puikiai susipažinę su paslaugų gavėjų Teisių chartija ir vadovaujasi dokumentu, užtikrindami paslaugų 

gavėjų teisę būti laisvam, teisę į privatumą ir teisę būti lygiu su visais.  

2. Lyginant 2023 – 2022 metų Teisių užtikrinimo rezultatus matome, kad rezultatai pagerėjo ir paslaugų 

gavėjų teisės yra 100% užtikrinamos. 

3.  Buvo nuspręsta, kad 2024 metais užtikrinant paslaugų gavėjų teises bus siekiama išlaikyti patį geriausią 

rezultatą.  
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